



寰球

周刊

反腐

博览

新知

旧闻

军事

聊秘闻逸事  
侃兵器战争贪官几多龌龊事  
任由你我骂评天下稀罕事  
都在寰球中

# 妻子在麻将桌上结识“黑老大”夫人获赠赌场干股 他自己“仕途无望”后疯狂敛财被判刑16年 “一把手”纵妻赌场分红500万

朱清敏，男，1960年8月生，1985年5月加入中国共产党。曾任海南省昌江黎族自治县副县长，琼中黎族苗族自治县县委书记，琼海市委书记，原海南省农业厅（现为农业农村厅）党组成员、副厅长兼省畜牧兽医局局长，原海南省农业厅巡视员（正厅级）。2017年6月提前退休。

2019年11月28日，海南省纪委监委对朱清敏涉嫌严重违纪违法问题立案审查调查并采取留置措施。2021年3月5日，海南省第一中级人民法院以受贿罪，包庇、纵容黑社会性质组织罪，判处朱清敏有期徒刑十六年，并处罚金200万元。

## 麻将桌上建立交情

### “一把手”夫人 参股赌场生意

1993年，年仅33岁的朱清敏从昌江调任琼中，任琼中县委常委、县政府副县长。5年后，他再次得到重用，担任琼中县委“一把手”。为了朱清敏的事业，其妻范某某离开熟悉的教师队伍，随朱清敏调任琼中。

范某某闲暇时喜欢打麻将，正是通过一次次牌局，琼中“黑老大”刘运嘉的妻子王某得以接近范某某，并与其建立关系。2001年，刘运嘉以赠送干股的形式邀请范某某入股赌场，范某某没能抵挡住诱惑，欣然应允，还安排其亲属在赌场内管账代收干股分红。此后14年，范某某从刘运嘉处陆续分得赌场干股分红达500余万元。

“打着朱清敏的名义，即使有人查处赌场，刘运嘉也能借着县委书记的影响力摆平，甚至不需要直接找朱清敏出面帮忙。”办案人员告诉记者，时至今日，走进琼中县，上了年纪的人还能回忆起当时县里那屡禁屡开的赌场，而县委书记夫人在刘运嘉赌场参股的事情也早已尽人皆知。对此知情的朱清敏放任刘运嘉的赌场大肆敛财，纵容该赌场不断发展壮大，打着他的名号为非作歹、欺行霸市。

## 正愁手中缺钱

### 老板“雪中送炭” 奉上10万现金

朱清敏的贪欲之门第一次被打开是在2000年，当时他母亲突发脑血栓住院，无法陪伴母亲的朱清敏想在经济上作些补偿，手中却没有多少闲钱，他觉得十分痛苦。

曾经受到朱清敏帮助解决造林项目纠纷的老板吴某某如“雪中送炭”般出现在他面前，给他送来了10万元现金。想到这些钱能轻而易举地满足自己补偿家人的愿望，朱清敏给自己找了一个“迫不得已”的犯错理由，心安理得地把钱收下了。

之后，吴某某不光看准时机用金钱给朱清敏“送温暖”，还投其所好，隔三差五相约品茶、畅谈投资计划。两人的关系逐渐从单纯的利益捆绑发展为相谈甚欢的“好兄弟”，就连朱清敏退休后还在吴某某的公司里违规兼职近三年，共获取薪酬70余万元。当然，吴某某在朱清敏身上可没白白“投资”，回顾朱清敏随后的任职

轨迹，这位吴老板可谓如影随形。吴某某的公司琼中实施造林项目，办理林木采伐证、造林补贴审批时，朱清敏为其站台；造林项目遭遇纠纷，朱清敏出面解决；造林时需要修路，朱清敏便利用职权将道路两旁的土地给吴某某作为补偿。

## 做起发财美梦

### 一次“认购”18套房 梦想升值

2005年1月，朱清敏调任琼海市委书记，吴某某紧随其后，在琼海做起了房地产生意，也正是这个房地产开发项目让吴某某真正“发了家”。

追随朱清敏来到琼海后，吴某某看上了一块体育公园用地，按照规定此类用地不能用作房地产开发。为了帮助吴某某顺利开发房地产项目，朱清敏积极运作，不仅将土地性质进行了调整，还明确要求原土地使用权所有方在土地转让价格方面作出让步，以低价将237亩土地转让给吴某某。有了当地“一把手”的“护佑”，吴某某的房地产项目得以顺利开工。

为了感谢“好兄弟”朱清敏，吴某某不光送给朱清敏100万元酬金，还邀请朱清敏以他人名义一次性认购房产18套，每套仅需支付定金2至3万元，朱清敏则拥有无限期出售权，增值部分就算是他送给朱清敏的感谢费。

当时的朱清敏不仅认为以这样的方式受贿就能瞒天过海，还打着如意算盘，想等到房价暴涨后再将这些房产出售，做起了发财美梦。朱清敏自认为生财有道，殊不知从一开始便已踏入歧途。

## “仕途无望”后

### 向30余家企业个人 敛财1300余万元

在权力变现的过程中，官本位思想深深地刻在朱清敏心里。2006年，朱清敏离任琼海市委书记岗位，调任原海南省农业厅副厅长。从地方党委“一把手”到行政单位副职领导，朱清敏的心理落差非常大。

“我心想，从此以后自己的仕途恐怕不会有太大的进步了，于是思想上随波逐流，工作上得过且过，生活上放纵自己，把企业送来的钱物当作家常便饭，理所当然。”朱清敏忏悔



道。

自认为事业上不会再有起色，朱清敏开始趁手中尚有权，为自己捞些好处、准备“后路”。于是，小至几千元的发票报账，大至上百万的现金贿赂，朱清敏疯狂敛财，先后收取了30多家企业和个人送来的钱款1300余万元，有的利益输送关系更是维持了近十年，基本贯穿了朱清敏在原海南省农业厅任职的整个期间。任农业厅副厅长期间，朱清敏兼任海南省畜牧兽医局局长，在动物疫苗采购方面权力很大，他敏锐地发现了这其中的“商机”，逐渐将这些采购项目作为自己和不法商人利益交换的工具。

## 帮助企业中标

### 与“掮客”一起 共同受贿500多万元

一些企业销售经理甚至就连普通销售员都能跟朱清敏搭上关系，而陈某某则是这段时间里朱清敏最信任的“掮客”。陈某某原本在医院工作，通过一次照顾朱清敏住院父亲的机会与之结识。从2009年开始，已经迷失在金钱里的朱清敏与陈某某一拍即合，由陈某某负责联系对接动物疫苗公司，朱清敏则利用职权帮助疫苗公司中标采购项目，所得到的好处费两人平分。

2009年至2017年，通过帮助两家生物科技有限公司中标动物疫苗采购项目，朱清敏与陈某某共同收受受贿500多万元，其中朱清敏分得200余万元。拿到这些钱后，朱清敏给父母兄弟在海口市购买了一栋靠海的独栋别墅，并与陈某某在市中心共同投资了一家酒店，五年时间内便入账分红100万元。

除了插手疫苗采购领域，朱清敏还插手惠农补贴款拨付，利用手中职权帮助自己送了好处的企业获得财政补贴。至于这些企业是养鸡、养鸭还是养鹅、养牛，朱清敏并不关心，甚至他们是否真的符合领取补贴的条件，朱清敏也不愿深入了解。通常他只需要在会议上点名肯定这些企业，或者去养殖项目现场随便逛逛，就能源源不断地收到进账。

延伸

## 临办理退休前 还在帮企业拉关系

朱清敏彻底把手中的权力当作了奢靡享乐的筹码，出入豪华酒店和高档消费场所、接受企业老板宴请更是家常便饭，甚至在办理提前退休后，他还利用自己曾经建立的关系网，帮助企业与公职人员牵线搭桥，为新的利益输送建立联系。

不进则退、不升即腐，这种心态和现象的背后，是忘记初心使命、丧失党性原则，说到底还是政治定力不足、“总开关”失灵。“我本应该感恩党组织的培养，好好为党为人民工作，为党和人民多做好事，我对不起党，我非常后悔，我诚恳地接受法律的制裁……”在法庭上，朱清敏声泪俱下、悔不当初，却为时晚矣。

作为一名从贫困农村走出来的领导干部，朱清敏年轻时就站在了比同龄人更高的平台上，他本该清醒认识到自己手中的权力、所处的岗位是党和人民赋予的，只能用来为民谋利，不曾想到却一步步沦陷，最终走上人生不归路，受到党纪国法的严惩。

据《中国纪检监察报》报道